



建議加強油尖旺區新來港兒童的共融支援

背景

油尖旺區作為本港少數族裔及新移民家庭的重要聚居地，持續迎來多元背景的家庭定居。目前區內僅有兩間由教育局資助的非政府機構（旺角街坊會及基督教勵行會）新開辦為期六十小時的適應課程，為六至十八歲的新來港兒童（包括內地新來港兒童、非華語兒童及回流兒童）提供短期支援服務，協助其適應本地教育制度及解決學習困難。然而，現有服務在七月至九月期間提供，未知支援時間會否延長，希望服務範圍能全面照顧不同族裔家庭的長期適應需求。

為促進社會共融及確保新來港學童獲得平等教育機會，建議擴展地區支援網絡，加強政府部門、學校及社區組織之間的協作，提供更全面及持續的適應服務。

提問

1. 教育局會否考慮將新來港學童適應課程恆常化，並擴大合作機構數目，以提供更持續及多元化的支援服務？
2. 當局能否為非華語學生制定更彈性的學業評估機制（例如暫緩中文科成績要求），並加強過渡性語言支援措施？
3. 政府相關部門會否增撥資源，支持非政府機構開設家長輔導服務，協助新來港家庭全面適應本地社會及教育制度？

建議

1. 資助及鼓勵區內非政府機構與學校合作，推行「語言夥伴計劃」，配對本地學生與少數族裔學生共同學習，促進跨文化互動與支援。
2. 於區內學校定期舉辦「文化共融週」活動，透過節日慶典、飲食文化體驗等多元方式，增強學生之間的交流與理解。
3. 加強與區內少數族裔團體及社區組織的合作，共同設計及推行適應課程，為新來港兒童提供更貼合需求的支援服務。
4. 推動區內公私營機構為少數族裔青年提供實習及職業體驗機會，協助其探索職業方向及融入社會。

文件提呈至2025年9月1日油尖旺區議會會議討論，邀請教育局和勞工處代表出席回應。

提呈人：歐楚筠

2025年8月18日